
Sásdi Közös Önkormányzati Hivatal Jegyzőjétől

E l ő t e r j e s z t é s
Felsőegerszeg Község Képviselő-testülete 2025. májusi ülésére 

Felsőegerszeg Község Önkormányzata gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatai ellátásáról
szóló átfogó értékelés tárgyában

Tisztelt Képviselő-testület!
A gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény (a továbbiakban:
Gyvt.) 96. § (6) bekezdése szerint az önkormányzat a gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatainak 
ellátásáról -  a gyámhatóságokról, valamint a gyermekvédelmi és gyámügyi eljárásról szóló 
149/1997.(IX. 10.) Kőim. rendelet 10. számú mellékletében foglalt tartalommal - évente május 31-ig átfogó 
értékelést készít, amelyet a képviselő-testület megtárgyal. Az értékelést meg kell küldeni a 
kormányhivatalnak, amely javaslattal élhet a helyi önkormányzat fenntartói feladatainak ellátására.
Az átfogó értékelés tartalmának szabályozása nem változott az elmúlt évben, a következőkre kell 
kiterjedjen:
1. A település demográfiai mutatói, különös tekintettel a 0-18 éves korosztály adataira.
2. Az önkormányzat által nyújtott pénzbeli, természetbeni ellátások biztosítása:

-  a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülők száma, kérelmezőkre vonatkozó általánosítható adatok, 
elutasítások száma, főbb okai, önkormányzatot terhelő kiadás nagysága,
-  egyéb, a Gyvt.-ben nem szabályozott pénzbeli vagy természetbeni juttatásokra vonatkozó adatok,
-  gyermekétkeztetés megoldásának módjai, kedvezményben részesülőkre vonatkozó statisztikai adatok.
3. Az önkormányzat által biztosított személyes gondoskodást nyújtó ellátások bemutatása:

-  gyermekjóléti szolgáltatás biztosításának módja, működésének tapasztalata (alapellátásban részesülők száma, gyermekek 
veszélyeztetettségének okai, válsághelyzetben levő várandós anyák gondozása, családjából kiemelt gyermek szüleinek 
gondozása, jelzőrendszer tagjaival való együttműködés tapasztalatai),
-  gyermekek napközbeni ellátásának, gyermekek átmeneti gondozásának biztosítása, ezen ellátások igénybevétele, s az 
ezzel összefüggő tapasztalatok.
4. A felügyeleti szervek által gyámhatósági, gyermekvédelmi területen végzett szakmai ellenőrzések tapasztalatainak, 
továbbá a gyermekjóléti és gyermekvédelmi szolgáltató tevékenységet végzők ellenőrzésének alkalmával tett 
megállapítások bemutatása.
5. Jövőre vonatkozó javaslatok, célok meghatározása a Gyvt. előírásai alapján (milyen ellátásokra és intézményekre lenne 
szükség a problémák hatékonyabb kezelése érdekében, gyermekvédelmi prevenciós elképzelések).
6. A bűnmegelőzési program főbb pontjainak bemutatása (amennyiben a településen készült ilyen program), valamint a 
gyermekkorú és a fiatalkorú bűnelkövetők számának az általuk elkövetett bűncselekmények számának, a bűnelkövetés 
okainak bemutatása.
7. A települési önkormányzat és a civil szervezetek közötti együttműködés keretében milyen feladatok, szolgáltatások 
ellátásában vesznek részt civil szervezetek (alapellátás, szakellátás, szabadidős programok, drogprevenció stb.).

Az értékelő beszámoló része továbbra is a gyermekjóléti szolgálat beszámolója, a szociális és gyermekvédelmi 
feladatok ellátására Sásd Város Önkormányzata által létrehozott intézmény, a Sásdi Család- és Gyermekjóléti 
Központ előző évi működési beszámolójával együtt.

1. A település lélekszáma néhány éve stagnál, a fogyás üteme mérséklődött, sőt némi növekedés is történt, bár inkább a 
beköltözők, semmint a természetes szaporodás eredményezte ezt. Jelenleg úgy tűnik, a korosztályok aránya sem 
változott, megállt a születések számának csökkenése és az idősödés üteme is.

Állandó lakosság 0-17 éves 20-30 éves 18-59 éves 60 év feletti
2025. január 1. 128 20 16 73 48
2024. január 1. 130 20 17 72 38
2023. január 1. 128 20 17 71 37
2011.január 1. 134 18 18 77 39
2002. január 1. 164 31 24 99 34

A település demográfiai mutatói 2002-2025.

2. Az önkormányzat gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladat-ellátási kötelezettségének a Gyvt. alapján 
egyrészt a rászorulóknak nyújtott pénzbeli és természetbeni ellátások biztosításával, 
másrészt pedig személyes gondoskodást nyújtó ellátások, gyermekvédelmi szolgáltatások 
fenntartásával tesz eleget.
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Pénzbeli és természetbeni ellátások
A gyermekvédelmi célú ellátások közül kiemelt szerepet tölt be a rendszeres gyermekvédelmi 
kedvezmény, amely többféle kedvezmény igénybe vételére jogosítja a szülőt, illetőleg a gyermeket. A 
gyermekvédelmi kedvezményre jogosult szülő bölcsődés, óvodás és 1-8. évfolyamos iskolás gyermeke után 
100 %, középiskolás gyermekére pedig 50 % kedvezményre jogosult az étkezési térítési díj megfizetésekor. 
A kedvezmény továbbá együtt jár évente két alkalommal -  augusztus és november 1-jén fennálló 
jogosultságra -  gyermekenként 5.800,- (hátrányos helyzetű gyermekre 6.000, halmozottan hátrányos 
helyzetben 6.500) forint pénzbeli támogatással.
A kedvezményre jogosult gyermekek száma a településen az évekig stagnált, 4 fő, majd a koronavírus 
járvány alatt 7 gyermek volt jogosult a támogatásra. 2022-ben jelentős változás állt be a rendszeres 
gyermekvédelmi kedvezményre jogosult gyermekek számában, összetételében. Augusztus végével lejárt a 
2020 év vége óta a veszélyhelyzetre tekintettel elrendelt felülvizsgálat-mentes időszak, a kedvezményt 
ismét évente felül kell vizsgálni. Akkor egyszerre, a másfél-két év alatt bekövetkezett családi körülmények, 
jövedelem-változás miatt mind a 7 gyermeknek megszűnt a jogosultsága, amely azóta sem változott, 2024- 
ben már egyetlen felsőegerszegi család sem volt jogosult a támogatásra.

A gyermekek családban történő nevelkedését, a gyermeket nevelő családok anyagi-szociális problémáinak 
enyhítését települési támogatással segíti az önkormányzat. Települési támogatásban (főként beiskolázási 
segély, illetve a gyermekes családok sajátos élethelyzete, a gyermekneveléssel összefüggő anyagi 
problémák figyelembe vételével megállapított általános támogatási lehetőség) is több család részesült az év 
során. A gyermek születésekor 50 ezer forint támogatás jár. Beiskolázási segélyt fizet valamennyi tanuló részére 
az önkormányzat, továbbá a középiskolás és felsőfokú oktatási intézménybe járó fiataloknak a bejárási 
költségekhez évente, illetve félévente pénzbeli hozzájárulást fizet az önkormányzat.
Önkormányzatunk 2024-ben 1 fő fiatal továbbtanulását támogatta a Bursa Hungarica Önkormányzati 
Ösztöndíjpályázat keretében, amelyhez az önkormányzat 150.000 forinttal járult hozzá.
2024-ben 63családot/kérelmezőt segített rendkívüli települési támogatással az önkormányzat, összesen 
1.489 ezer forint értékben. A kifizetett összeg az elmúlt évinél mintegy 360 ezer forinttal alacsonyabb volt.

A gyermekek rendszeres étkeztetését az önkormányzat az oktatási intézményekben működő 
gyermekétkeztetési formákkal igyekszik elősegíteni. Valamennyi óvodás és az ellátást igénylő tanuló 
naponta egyszer meleg ételt kap. Az önkormányzat a rászorulók számára a gyermekétkeztetési térítési díjat 
csökkentheti vagy elengedheti. Mivel a normatív kedvezmények (rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény, 
nagycsaládosok, tartós beteg gyermek) a rászorulók legnagyobb részét lefedik, nem volt méltányossági eset 
tavaly sem. Az intézményi gyermekétkeztetési díjakhoz biztosított normatív kedvezmények a 
következőképpen alakultak:

Gyermekétkeztetés normatív kedvezményeiben részesülő gyerekek (fő) 2024. december 31.
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A térítési díj kedvezményben részesülő gyermekek száma az előző év azonos időszakához képest 3 fővel 
emelkedett. A rendszeres gyermekvédelmi kedvezmények miatt a hangsúly a nagycsaládos, illetve a 
kisebbeknél a jövedelemnyilatkozat alapján járó kedvezmények irányába tolódott.

2



3

A gyermekvédelmi törvény 2013-ban vezette be az újonnan értelmezett hátrányos és halmozottan hátrányos 
helyzet fogalmat. Halmozottan hátrányos helyzetű gyermek: az a rendszeres gyermekvédelmi 
kedvezményre jogosult gyermek, aki esetében a gyermekvédelmi törvényben foglalt három körülmény 
közül (alacsony iskolai végzettség; alacsony foglalkoztatottság; elégtelen lakókörnyezet, lakáskörülmény) 
legalább kettő fennáll. (Akinél viszont a körülmények közül csak egy áll fenn, hátrányos helyzetű.)
A hátrányos és halmozottan hátrányos helyzet igazolására 2016-tól egyre nagyobb arányban került sor, 
majd az elmúlt két évben egyetlen szülő sem kérte/lett jogosult. Gyakran ugyan ez a szülőnek nem jelent 
kézzel fogható előnyt, kedvezményt, főként az iskola kérésére, ösztöndíj-lehetőség, az óvodáztatási 
támogatás és a zeneiskolai térítési díjmentesség miatt nyújtják be a kérelmet az arra jogosultak illetve a 
szünidei gyermekétkeztetés lehet a vonzerő. Felsőegerszegen több év óta egyetlen hátrányos, illetve 
halmozottan hátrányos helyzetű gyermek sincs, három éve a korábban megállapított jogosultság is 
megszűnt a fiatal tanulmányainak befejezésével.

2016-tól a nyári gyermekétkeztetés pályázati rendszerét felváltotta a kötelező önkormányzati feladatként 
megszervezett, az ágazati jogszabályban foglaltak szerint működtetett szünidei gyermekétkeztetés, a tavaszi 
szünet tapasztalatai szerint ezt az ellátást igényelték is a szülők, valamennyi gyermek a 2016. tavaszi szünettől 
kezdődően a falugondnoki szolgálat által a sásdi napközi konyháról leszállított ebédet ehette. Az elmúlt években 
azonban már nem volt igényjogosult a településen.

Személyes gondoskodást nyújtó ellátások
A családsegítés és gyermekjóléti szolgáltatás 2015. év végi reformja következtében az ellátott feladatok közül 
kikerült a család- és gyermekjóléti szolgáltatás, amely a továbbiakban már nem a települési önkormányzat 
feladata, hanem azt a járási központ feladataival együtt Sásd Város Önkormányzata önálló intézményben old 
meg, a teljes közös önkormányzati hivatal, illetve a járás területén. 2016-tól a komplex család- és gyermekjóléti 
szolgáltatási tevékenységet a Sásdi Család- és Gyermekjóléti Központ végzi. Az intézmény 2024. évi 
tevékenységéről készült beszámoló az előterjesztés melléklete.
A gyermekek napközbeni ellátása a gyermekek életkorának megfelelő nappali felügyeletét, gondozását, 
nevelését, foglalkoztatását és étkeztetését jelenti, amelyet arra az időre kell megszervezni, amíg a szülő 
munkavégzése, betegség vagy egyéb ok miatt nem tud gondoskodni gyermekéről. A napközbeni ellátás 
megszervezhető - a gyermekek életkorának megfelelően - bölcsődében, családi napköziben, házi 
gyermekfelügyelet keretében, nyári napközis otthonban vagy napközis táborban, valamint az óvodában és 
iskolai napköziben. Míg Sásdon korábban csupán ez utóbbi -  minimálisnak tekinthető - ellátási forma, a 
köznevelési intézményhez kapcsolódó napközi működött, hatalmas előrelépés történt a bölcsőde ismételt 
megnyitásával.
Az első években az igényeket kevés kivételtől eltekintve ki tudta elégíteni az intézmény, és szinte 
folyamatosan telített létszámmal tudott működni. A megnövekedett szülői igények miatt szükség volt a 
második bölcsődei csoport indítására, amely új bölcsődeépület felépítésével valósulhatott meg. A 2022 
szeptemberében induló nevelési évben a két csoportos, 28 fős maximális létszámú új bölcsőde a Szent Imre 
út 8. szám alatti telephelyen kezdte meg működését. Az intézmény 2013. július 1-jétől Sásd Város 
Önkormányzata fenntartásában és további 7 település tekintetében látja el a bölcsődei és az óvodai 
feladatokat, a bölcsőde a Sásdi Általános Művelődési Központ Meserét Óvodája és Bölcsődéje 
intézményegység keretében az intézményegység-vezető, egyben intézményvezető vezetésével működik. A 
bölcsődei csoport megszervezésével, indításával kapcsolatosan kiváló munkát végeztek, jelzi ezt nemcsak a 
gondozott gyermekek szüleinek elégedettsége, de pénzügyi és szakmai ellenőrzések pozitív eredménye is.
A bölcsődei, az óvodai és iskolai napközi ellátások mellett továbbra is szükség van kiegészítő 
szolgáltatásokra: nyitvatartási időn túl, iskolai szünetekben továbbra is nehézséget okoz a dolgozó szülők 
kisgyermekeinek ellátása. Az esetlegesen és részlegesen jelentkező gyermek-felügyeleti igényeknek a 
kielégítése történhet intézményi ellátási formában (összevont csoportban, kiegészítő jelleggel) vagy családi 
napköziben, házi gyermekfelügyelet keretében. Több éve a sásdi óvoda és a bölcsőde folyamatos nyári 
nyitva tartásával, illetve az iskola által szervezett nyári napközis táborral igyekszünk a szülői igényeknek 
megfelelni.
A településen helyben azonban ez a segítség kizárólag a mozgókönyvtári, illetve a közösségi színtér által 
biztosított alkalmi szabadidős programokban valósul meg. A közművelődési közösségi tér, valamint a
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teleház-mozgókönyvtár keretében tartott szabadidős, kulturális és sport programok hozzájárulnak a 
gyermekek és fiatalok szabadidejének hasznos eltöltéséhez, közösségi életük szervezéséhez.

A gyermekek átmeneti gondozását szülői igényre ideiglenes jelleggel, teljes körű ellátással kell 
biztosítani arra az átmeneti időre, amíg a szülő egészségügyi körülménye, életvezetési problémája, 
indokolt távolléte vagy más akadályoztatása miatt a gyermek nevelését a családban nem tudja 
megoldani. A gyermekek átmeneti gondozását helyettes szülőnél, gyermekek átmeneti otthonában 
vagy családok átmeneti otthonában kell megoldani. Térségünkben egyelőre egyik formát sem sikerült 
kialakítani, bár a helyettes szülői hálózat létesítésére évek óta van kezdeményezés.

Javaslom, hogy a képviselő-testület az előterjesztésben és mellékletében foglaltak szerint fogadja el 
Felsőegerszeg Község Önkormányzata 2024. évi gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatai 
ellátásáról
szóló átfogó értékelést.

Sásd, 2025. május 15.

Koszorús Tímea jegyző felhatalmazásával:

Sipos-Visnyei Andrea 
hatósági irodavezető
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Sásdi Család- és Gyermekjóléti Központ

Járási Család-és Gyermekjóléti Központ Szakmai Iigysége

7370 Sásd, Arad u. 1,
Tel,: 72/955-755 

e-mail cím: sasdcss@gmail.com

Beszámoló

a Sásdi Család- és Gyermekjóléti Központ 

2024. évi tevékenységéről

mailto:sasdcss@gmail.com


A családsegítés és gyermekjóléti szolgáltatás célja, hogy segítse a családokat, 
különösen a veszélyeztetett gyermekeket, valamint a családok nehézségeit 
kezelje és támogassa őket a problémák megoldásában.

Az alábbi beszámoló a járási szintű szolgáltatásokat és az elért eredményeket 
ismerteti.

• Szolgáltatási terület: A családsegítő és gyermekjóléti szolgáltatásunk a 
járás területén működik, amely 25 települést foglal magában.

* Célcsoportok: A szolgáltatás elsősorban a rászoruló családokat, 
veszélyeztetett gyermekeket, valamint a családon belüli problémákkal 
küzdő szülőket és gyermekeket célozza meg.

• Szolgáltatások típusai:
o Családsegítés 
o Gyermekjóléti ellátás 
o Krízisintervenció 
o Pszichológiai és jogi tanácsadás 
o Családi támogatások

A 2024-as év tevékenységét az alábbi pontok alánján szerelném  bem utatni:

- szervezeti működés,
- szakmai munka ellátása
- karitatív és önként vállalt feladatok ellátása.



Szervezeti működés:

Családsegítő és esetmenedzser 2-2 fö, 1 fő szociális diagnózist készítő 
esetmenedzser, 1 fő óvodai-iskolaí segítő és 1 fö jelzőrendszeri tanácsadó, az 
intézményvezetővel együtt összesen 8 fő látja el a családsegítést Sásd és 
környékén, a központ feladatait pedig városunkon kívül, a Hegyháti járásban.

Személyi változás az elmúlt évben a jelzőrendszeri tanácsadó munkakörben 
volt, illetve egy fő családsegítő távozott intézményünktől családi okok miatt, 
amely álláshely rövid időn belül betöltésre került. A személyi feltételek 
tekintetében intézményünk a törvényi előírásoknak megfelel.

Szakmai továbbképzési kötelezettségünket folyamatosan teljesítjük 
egyrészt az előírás szerint igyekszünk megfelelni, másrészt érezzük a fejlődés 
fontosságát, hiszen csak a saját minőségi szakmaiságunk alapján tudunk 
professzionális segítő feladatokat ellátni. Ennek megfelelően 
intézményvezetőként mester vezetőképzésen vettem részt, iskolai-óvodai 
segítőnk speciális képzésen vett részt elősegítve szakmai kompetenciáját és 
szociális diagnózist készítő esetmenedzserünk pedig a számára előírt képzésben 
vett részt, mindannyian sikeres vizsgát tettünk.

Szakmai napokon, rendezvényeken részt veszünk, illeszkedve protokoll 
szerinti hálózat munkájában aktívan részt veszünk. Módszertani intézményünkkel 
rendszeres kapcsolatunk van, szakmai műhelyekben részt veszünk, illetve eleget 
teszünk minden meghívásnak.

Szervezeti működést segítő közösségi megmozdulásokat szerveztünk, így 
például közös kirándulás, csapatépítő foglalkozások, közös ünneplések, családi 
nap. Ezek a rendezvények is jó szolgálatot tesznek a munkahelyi problémák 
felszínre hozatalára és elősegíti a hatékony működést és a ventiláció lehetőségét.

Szakmai munkánkat igyekszünk egymás támogatásával végezni, a 
problémákat és felmerült nehézségeket team munkában végezzük, enyhítve a 
mentálisan megterhelő esetek miatti dilemmákban való döntés kockázatát és 
terhét.



Szakmai munka:
r

1. Eszlelő- és jelzőrendszer működtetése

A gyermekvédelem területén csak az ellátásban érintett szervezetek és 
szakemberek érdemi együttműködésétől - közös alapokra helyezett, a 
kompetencia-határokat figyelembe véve közösen kialakított és megvalósított 
szakmai tevékenységtől - várható eredmény.

Az idejében felismert probléma a beavatkozások pozitív prognózisának 
alapfeltétele. Ezért a központ feladatai között is elsődleges feladatot jelent ennek 
működtetése.

Ennek egyik tépése, hogy Sásdi Család- és Gyermekjóléti Központ Sásdi 
Család- és Gyermekjóléti Szolgálat az éves jelző rendszeri intézkedési terv 
elkészítéséhez írásos beszámoló megküldését kérte a jelzörendszeri tagoktól. A 
beszámolók tartalmazták az ellátási körzetbe tartozó településenként a 
tapasztalatokat a jelzőrendszer eddigi működésével kapcsolatban, illetve 
célkitűzéseket, javaslataikat a jelzőrendszer hatékonyabb működése érdekében.

A járás területén problémát jelent a magas számú iskolai hiányzás és az ezzel 
gyakran párosuló magatartászavarok és gyermeknevelési problémák.

Gyakran érkeznek jelzések a családi konfliktusok illetve egészségügyi 
problémák és a gyermekek elhanyagolása miatt. Gyermekeket veszélyeztető 
tényezőként jelentkezik az elhanyagolás, a bizonytalan lakhatás, vagy 
egészségtelen lakásviszonyok, a szülők alacsony szocio-ökonómiai státusza, az 
ingerszegény családi környezet.

A tevékenységek összehangolására, folyamatos működtetésére, 
együttműködésre különböző alkalmakat kínáltunk:

- szakmaközi megbeszélések
- szolgálatok közötti megbeszélések
- közös szakmai egyeztetések
- szakmai rendezvények
- esetmegbeszélések,
- esetkonferenciák
- telefonos, online illetve személyes egyeztetések formájában.



A hatékony munka érdekében újra és újra fel kell venni a kapcsolatot a 
jelzőrendszer tagjaival a szakmai és az emberi kapcsolatok frissen tartása, újítása 
miatt illetve meghatározott időközönként találkozót szervezni az érintettekkel.

A visszacsatolás kedvező, pozitív elmozdulás történik a minél hatékonyabb 
együttműködés felé. Ennek megerősítésére ismételten, ugyanakkor folyamatos 
együttműködéssel igyekszünk érzékeny íteni a jelzőrendszer tagjait a 
problémajelzések fontosságára és annak a felelősségnek a kiemelésére mely érint 
minden tagot egy-cgy probléma észlelése alkalmával.

Jelzőrendszeri tanácsadó személyesen és rendszeresen megjelenik az 
intézményekben és tájékoztatást, információt cserél a pedagógusokkal, 
szakemberekkel. Igyekszünk, hogy ez a párbeszéd folyamatos és kölcsönösen jó 
hozzáállással és hatékonysággal működjön a gyermekek veszélyeztetettségének 
megszüntetése illetve megelőzése érdekében.

Az írásban, hivatalos formában történő jelzések (1. ábra) legtöbb esetben a 
köznevelési intézményekből jönnek, melyek a hiányzások kapcsán születnek, de 
a védőnői és rendőrségi jelzések is egyre gyakoribbak.

Az intézmények folyamatosan, de különböző mértékben veszik igénybe az 
iskolai szociális segítő munkáját, aki beosztva a hetet, minden intézményben 
megjelenik. Az együttműködés mértéke az oktatási intézmény vezetőjének 
hozzáállásától is függ, így különböző aktivitással történik munkatársunk 
bevonása a felmerülő problémákba.

Az írásban tett jelzések száma az előző évekhez képest többszöröse, és a 
szóban egyeztetett és együttműködés alapján tett lépések is szaporodnak, a 
jelzőrendszer aktivitása javuló tendenciát mutat. Egyre inkább jellemző a közös 
családlátogatások, esetmegbeszélések és az együtt gondolkodások szinte minden 
jelzőrendszeri taggal működik.

Egyre nagyobb számban érkezik a rendőrség részéről jelzés, melyben 
legtöbbször családon belüli konfliktusról vagy bántalmazásról érkezik értesítés.



Megnevezés 0-17 évesekkel 
kapcsolatosan 

megküldött 
jelzések

Felnőttekkel
kapcsolatosan

megküldött
jelzések

Egészségügyi szolgáltató 10 -

Ebből védőnői jelzés 9 -

Személyes gondoskodást nyújtó 14 -

szociális szolgáltatók
Ebből család- és gyermekjóléti szolgálat 1 -

Ebből központ 13 -

Kisgyermekek napközbeni ellátását - -

nyújtók
Köznevelési intézmény 60 -

Rendőrség 23 30

Állampolgár 10 4

Önkormányzat, jegyző 1 1

Állami fenntartó feladatainak ellátására - 1
a Kormány rendeletében kijelölt szerv

Gyermekvédelmi és gyámügyi - -

feladatkörében eljáró vármegyei 
kormányhivatal

Összesen 141 36

(l.ábra)



2. Hatósági intézkedésekkel összefüggő feladatok

A Gyermekjóléti Központ a Hegyháti járás teljes területén látja el a hatósági 
intézkedésekkel összefüggő feladatokat, melyek közül néhány jellemző, 
melyben javaslatot tesz a gyámhivatal részére a gyermek:

• védelembe vételére
• megelőző pártfogására
• ideiglenes hatályú elhelyezésére
• nevelésbe vételére
- családba fogadás fenntartására
• harmadik személynél történő elhelyezésének kezdeményezésére
• családba fogadó gyám kirendelésére
• gondozási helyének megváltoztatására.
• védelembe vétel felülvizsgálata során tájékoztatást ad az elért eredményekről, a 

veszélyeztetettség alakulásáról és javaslatot tesz a szükséges intézkedésről.

Védelembe vett gyermekek száma: 46 
Ideiglenesen elhelyezett gyermekek száma: 1 
Nevelésbe vett gyermekek száma: 70

Családlátogatás 464, környezettanulmány készítése pedig 82 esetben történt 
központunk, azaz a két esetmenedzser részéről.
Esetkonferenciát 19 esetben szerveztünk, míg esetmegbeszélésre 28 esetben 
került sor.
Védelembe vételi illetve felülvizsgálati, vagy elhelyezési értekezleten való 
részvételre 52 esetben került sor.



Szociális diagnózis

Az egyén szociális helyzetének felmérése, szükségleteinek meglétének vagy 
hiányának megállapítása, valamint a szükséges szolgáltatási elemek és 
szolgáltatások beazonosítása a cél,

A szociális diagnózist készítő esetmenedzser teljes anamnézist cs interjút 
készít a klienssel, mely kitér egészségügyi, munkavállalói, kapcsolati 
erőforrásaira. Az elmúlt évben 7 esetben történt teljes diagnózis készítése, mely 
minden esetben önkéntes alapon működött.

Óvodai iskolai szociális munka

2018. évtől az óvodai-iskolai szociális segítő tevékenység is bekerült a 
közintézményekbe, melyet a központ lát el, kiegészítve a szociális szolgáltatások 
kínálatát.

Elsősorban preventív jellegű megkereső és segítő tevékenység. A szociális 
segítő munkájával az óvodába vagy iskolába járó gyermekek, tanulók 
képességeinek, lehetőségeinek optimális kibontakozását támogatja szociális 
kapcsolataik, társadalmi integrációjuk javításával, erősítésével. E tevékenység 
középpontjában alapvetően a gyermek fejlődése, jóléte áll, de a segítő 
tevékenysége irányulhat a családra, a pedagógusra vagy az iskolai közösség más 
résztvevőjére is.

A szakmai munka legfontosabb célja a gyermekek veszélyeztetettségének 
megelőzése. Az óvodás-iskolás gyermekek tanulási, szociális és érzelmi 
fejlődésének támogatása, valamint a pedagógusok munkájának segítése. Többek 
között feladata:

• Az egyes gyermekek egyéni szükségleteinek figyelemmel kísérése.
• A gyermekek tanulásának, viselkedésének és szociális készségeinek 

támogatása.
• Az óvodai-iskolai programok előkészítése, szervezése.
• A gyermekek biztonságának és jólétének biztosítása.
• Egyéni és csoportos foglalkozások segítése, figyelembe véve a gyermekek 

fejlődési ütemét.
• A játékos tanulási módszerek alkalmazása a gyermekek kreativitásának 

fejlesztésére.
. Az óvodai-iskolai szabályok ismertetése és betartatása a gyermekekkel,



• Kisegítő feladatok elvégzése, mint például az eszközök előkészítése, a 
helyiség rendezettségének fenntartása.

• Szoros együttműködés a pedagógusokkal a tanulási terv 
megvalósításában.

Szociális segítő tevékenysége során együttműködik az óvodáskorú 
gyermekekkel, az iskoláskorú fiatalokkal, családjukkal és az intézmények 
dolgozóival. A segítő alkalmazza az egyéni, közösségi és csoportos szociális 
munka módszereit, mindig az éppen aktuális feladathoz vagy problémakör illetve 
preventív témához igazítva azt,

Az intézményekben egyre nagyobb szükség van a szociális 
munkatársunkra, a gyermekek egyre nagyobb és komolyabb problémákkal és 
mentális terhekkel rendelkeznek. Komoly nehézséget okoz, hogy 5 általános 
iskola, 1 középiskola és 7 óvoda között kell megosztani idejét és energiáját, 
melyet fizikailag is igen nagy áldozatok árán oldunk meg. Munkája 248 
tevékenységet jelentett az elmúlt évben, mely 741 óvodás illetve iskolás ellátottat 
jelent.

Speciális feladatok ellátása:

- jogi segítségnyújtás havi 4 órában, 28 esetben,
- pszichológiai megsegítés szintén havi 4 órában, 45 esetben
- fogyatékosságügyi tanácsadás kéthetente 2 órában van lehetőségük 

klienseinknek, 3 esetben éltek a lehetőséggel.
- jelzőrendszeri készenléti szolgálat telefonos ügyeletet végzünk napi 24 

órában,
- mediációt és
- szülőkonzultáció, családkonzultációt szükség szerint végzünk.
- kapcsolattartási ügyelet szombati napokon történik, (az elmúlt évben 

csupán 4 esetben valósult meg, mivel a szülők nem élnek kapcsolattartási 
lehetőségükkel) illetve munkaidőn belül a hétköznapokon a gyámhivatal 
illetve bírósági döntés alapján.



3. Családsegítés

Az ellátási területen élő szociális, életvezetési, és mentálhigiénés problémák miatt 
veszélyeztetett, valamint krízis helyzetbe került egyének és családok számára 
nyújt segítséget a szolgáltatást. Célja az egyének és családok életvezetési 
képességének megőrzése, fejlesztése, a problémák kialakulásának megelőzése, a 
kiváltó okok feltárása, a krízis helyzetek kezelése. A szakmai munkát a vonatkozó 
jogszabályok, módszertani útmutatók, valamint a Szociális Munka Etikai 
Kódexének megfelelően végezzük.

A szolgálat szakmai tevékenységét sokrétűség jellemzi, mindemellett a 
napi ügyfélfogadás biztosítása is az ő feladatuk. Az intézményhez beérkezett új 
jelzéseket a szolgálat kapja feladatul. Miután hiányzik az együttműködés, vagy a 
kiskorú veszélyeztetése továbbra is fennáll, tesz javaslatot a központ felé 
védelembe vételre illetve más hatósági intézkedésre. így a családsegítők ismerik 
legjobban az egyéneket, családokat, gyermekeket.

Szakmai tevékenység Tevékenység Részesülők száma

Információnyújtás 507 98

Segítő beszélgetés 314 45

Tanácsadás 138 58

Ügyintézéshez
segítségnyújtás

258 157

Konfliktuskezelés 18 9

Esetkonferencia 37 48

Esetmegbeszélés 32 34

Családlátogatás 485 98

Adományközvetítés 358 165

Jogi tanácsadás 28 28

Pszichológiai tanácsadás 45 45



Lényeges, hogy a problémák időben felismerhetők legyenek, majd 
mihamarabb enyhítésre, megoldásra kerüljenek.

A szolgálat gondozásában lévő gyermekeknél a veszélyeztetés valamely 
vagy több formája megfigyelhető A problémák jelentős részét az úgynevezett 
környezet főcsoport, ezen belül is a gyermeknevelési problémák adják.

A szülők nem megfelelő nevelési módszereket alkalmaz, gyakori a 
ráhagyó, nem odafigyelő magatartás, nevelési stílus. A gondozás során is 
elmondható, hogy a legtöbb problémát az úgynevezett látszólagos együttműködés 
adja. A szülő megígéri, vállalja a probléma megoldásában az aktív, közreműködő 
szerepet, a gyakorlatban az azonban gyakran hiányzik.

Az igazolatlan hiányzások, csavargások, iskolai magatartási problémák 
jelentkezése már úgynevezett másodlagos tünet, sokszor családi nevelési 
problémákra vezethető vissza. A gondozott családjaink egy részénél jelen van a 
szenvedélybetegség, amely szinté negatív hatással van a gyermekek egészséges 
fejlődésre.

Gondozott családjaink jelentős részre egyszülös, vagy újra strukturált 
családban él, gyakoriak a családi konfliktusok, veszekedések, melynek sok 
esetben a gyermek Is szem él fdltanúja, A legtöbb esetben a jövedelmi viszonyok 
szűkösek, gyakori, hogy nincs a családban munkából származó jövedelme.

A családsegítés másik fo feladata az idős vagy fizikai, mentális helyzete 
miatt segítségre szoruló felnőtt ember szociális biztonságának elősegítése. Az 
Időskor nagyon összetett fizikai-mentális állapot, melynek óriási nehézsége az 
elvárások és a valóság közötti különbség megélése.

Legtöbb esetben gondozottjaink egyedül élő emberek, akiknek az 
elmagányosodás és a távolmaradó család hiánya okozta problémákban, 
ügyintézésekben segítenek munkatársaink.

Sok türelmet -  sokszor napi -  kapcsolatot jelent az ő gondozásuk, de 
megtapasztaljuk a helyi közösség erejét és sok esetben közös erővel szervezzük 
meg ellátásukat.



Rendszeres gondozás azoknál az egyéneknél folyik, akikkel érvényes 
együttműködési megállapodásunk van. Az elmúlt évben 31 családdal volt ilyen 
megállapodása a szolgálatnak. Ennek hiányában eseti segítségnyújtás végzünk.

Esettanulmány

Példaként bemutatunk egy-egy sikeres vagy problémásabb esetet, amelyek jól 
illusztrálják a szolgáltatás működését:

- Fiatal anyuka, aki még nem érezte a szülői szerepét, segítségünkkel 
tanulja feladatát, egyre zökkenő mentesebb kapcsolata van a 
szakemberekkel, gyermekét megfelelően gondozza.

- Idős ember minden kapcsolatot elutasított, megromlott viszonya 
környezetével, munkatársunk folyamatos és bizalmi kapcsolat révén 
eljuttattuk a különböző szolgáltatásokba.

- Család számára traumaként megélt halálesetek miatt a gyermekek 
mentális állapota nagyon nagymértékben javul, gondozásukra már nincs 
szükség.
Válás utáni lehetetlen mentális és anyagi helyzetből segítettünk önálló 
lakhatáshoz, munkahelyhez és megfelelő lelki állapothoz segíteni az 
anyát.

- A család évek alatt felhalmozódó adósságát, hosszas és nagyon szoros 
gondozás, ügyintézés során sikerült jelentősen csökkenteni munkatársunk 
segítségével.

Karitatív és önként vállalt feladatok ellátása

Amennyiben lehetőségünk adódik természetben is segíteni az egyéneknek és 
családoknak, minden alkalmat és kapcsolatot megragadunk ennek közvetítésére.

- Folyamatos ruha és egyéb ingóságok (bútorok, háztartási- és egészségügyi 
eszközök, babagondozási kellékek),

- Liszt és egyéb élelmiszeradomány,
- Iskolai felszerelés adomány Hit gyülekezete felajánlásából,
- Virágozz és Prosperálj Alapítvány jóvoltából iskolakezdési és tisztítószer 

adományt közvetítettünk,



Karácsonyi csomagosztás történt 50 gyermek tekintetében, a Virágozz cs 
Prosperálj Alapítvány és az Oberbank felajánlását közvetítettük.

Prevenciós feladatok

- Nyári korrepetálást, pótvizsgára való felkészítést vállaltunk. Minden 
járásban működő tanintézményt felkerestünk és egyeztettünk a tanulási 
nehézségekkel küzdő gyermekek tekintetében, felajánlva a felzárkóztatást, 
mellyel éltek is a szülők.

- Szünidei kreatív napokat és nyári napközi tábort szerveztünk, hogy a 
dolgozó szülőknek segítséget nyújtva biztosítsuk a felügyeletet, a 
gyermekeknek pedig értékes, emlékezetes közösségi, szabadidős 
élményeket adjunk. Ennek lebonyolításához önkormányzat anyagi 
segítséget is nyújtott, így a gyermekek ebédjét ingyenesen biztosítani 
tudtuk.

- Részt vettünk a tanintézmények által szervezett sportnap keretén belül 
különböző rendezvényeken, óvodákban pedig kreatív órákat tartottunk a 
kicsiknek.

- Együttműködünk a különböző intézményekkel, önkormányzatokkal és 
rendezvényeken (pl: óvodai és iskolai rendezvények, falunap stb.) aktív 
részvétellel nyújtunk segítséget.

A családsegítő és gyermekjóléti szolgáltatásunk a járási szinten a legnagyobb 
kihívások ellenére is fontos szerepet játszott a családok segítésében és a 
gyermekek védelmében a 2024. évben is. Az eddigi eredmények alapján úgy 
véljük, hogy a szolgáltatás hatékonyan működik, jó eredményeket tudhatunk a 
magunkénak az együttműködésben, a szoros párbeszédben.



Célunk hogy a jövőben még több család és gyermek számára 
biztosíthassunk megfelelő támogatást, ezért igyekszünk minden lehetőséget és 
kapcsolatot kiaknázni, mely elősegítheti ezt.

Folyamatosan keressük az együttműködő partnereket céljaink 
megvalósítása érdekében. Nemcsak az önkormányzatokkal, oktatási
intézményekkel, hanem más civil szervezetekkel, alapítványokkal, egyházzal 
szorosabb együttműködést kívánunk kialakítani a családok támogatása 
érdekében.

Munkatársaink meg-megújuló szakmai továbbképzése szükséges, hogy 
mindig naprakészen tudják kezelni a családok és gyermekek egyedi helyzeteit. 
Célunk az, hogy minden család támogató környezetben nevelje gyermekeit. 
Ehhez biztosítani kell a megfelelő szociális és pszichológiai segítséget, 
tanácsadást, valamint a családok anyagi helyzetének javítását célzó programokat.

A gyermekek védelme érdekében fontos, hogy minden gyermek számára egyenlő 
esélyeket biztosítsunk, függetlenül származásuktól, nemüktől vagy családi 
hátterüktől. Ennek érdekében helyi szociális alapszolgáltatásokon túl, 
megkeressük lehetőségeinket, amelyek segítik a hátrányos helyzetű családokat. 
Ezek pl:

- Biztonságos környezet biztosítása
- Oktatási és szociális támogatás
- Egészségügyi és pszichológiai támogatása
- Közösségi és szabadidős programok
- Családok támogatása
- A gyermekek jogainak ismerete és védelme
- Bűnmegelőzési és drogprevenciós programok
- Szociális egyenlőség biztosítása

Ezek fontos társadalmi és jogi kérdések. A helyi vezetés és intézményi céljaink 
segítenek abban, hogy a gyermekek egészséges környezetben nőjenek fel, és 
biztosítjuk együttesen számukra a szükséges védelmet és támogatást.



Legfontosabb cél a gyermekek védelme, helyi szintű figyelem a 
következő generációk jóléte, testi-lelki biztonsága megőrzése. Ennek a 
feladatnak elkötelezett szervezete vagyunk.

Sásd, 2025.03.31.

Hajós Angéla

intézményvezető



Tisztelt Polgármester Asszonyok/Urak! 

Tisztelt Jegyző Asszonyok!

Vázsnok Község képviselő-testülete 52/2024. (X.9.) KTH számú határozatában minősített 
többséggel kinyilatkoztatta azon szándékát, miszerint a Nyugat-Hegyháti Önkormányzati 
Társuláshoz kíván csatlakozni. Jelezte továbbá csatlakozási szándékát Vásárosdonibó, Tarrós, 
valamint Tékes Község Önkormányzata is. C három képviselő-testület is meghozta a 
csatlakozási szándékról szóló képviselő-testületi határozatát, így Vásárosdombó Község 
Önkormányzatának képviselő-testülete 140/2024. (XII. 13.) önkormányzati határozatát, Tarrós 
Község Önkormányzat képviselő-testülete 85/2024. (XI.27.) önkormányzati határozatát, 
valamint Tékes Község Önkormányzat képviselő-testülete 81/2024. (XII. 10.) önkormányzati 
határozatát.

A települések csatlakozása a Társulási Megállapodásban foglaltak alapján 2025. július 1. 
napjával történhet meg.

Ehhez a Társulás valamennyi tagönkormányzatának képviselő-testülete minősített 
többséggel kell, hogy döntsön a csatlakozások elfogadásáról.

Kapcsolódóan szükséges a Társulási Megállapodás módosítása is, melyet más okok miatt 
is meg kellett tenni.

így az újonnan csatlakozó tagok rögzítésén túl ennek megfelelően a 2024. évi általános 
önkormányzati választások eredményeként Szágy településen új polgármester választására 
került sor, ezért ezt a megállapodáson is át kell vezetni, valamint valamennyi településnél 
aktualizálni kell a Társulási Megállapodás 1. mellékletét is, a lakosságszám tekintetében.

A településeknek továbbá a megállapodás jelenleg hatályos megfogalmazása folytán a 2024. 
évi választásokat követően döntenie kellett a társulási tanácsba delegált személyről is, 
tekintettel arra, hogy annak értelmében a tanács tagjai a képviselő-testületek által delegált 
tagok. Ez a 2025. július 1. napjától hatályba lépő módosítás alapján már változik, a 
továbbiakban automatikusan a polgármesterek lesznek a Tanács tagjai.

Fentieken túl azonban a Társulási Megállapodás egészének teljes felülvizsgálata is 
szükségessé vált, tekintettel arra, hogy az annak alapjául szolgáló, a megállapodásban is 
hivatkozott jogszabályok egy része időközben hatályon kívül helyezésre került, valamint a 
Társulás gyakorlatban való működésének figyelembevételével is a megállapodás több 
területen átgondolásra szorult.

Lényegibb módosítások az alábbiak:

- területfejlesztési biztos cím Tanács döntésének megfelelően törtnő kialakítása, és 
feladatainak megnevezése,

- ülések száma legalább 4 lett évente,



- titkos szavazás eljárásrendjének megállapodásban történő szabályozása,

- arra való tekintettel, hogy a tagok száma 10 fölé kerül, a határozathozatalhoz a 
lakosságszám-arányosságot is figyelemmel kell kísérni, ez is a Magyarország helyi 
önkormányzatairól szóló törvény szabályozásának megfelelően beépítésre került egyszerű, 
illetve minősített többség esetén is,

- bevételek pontosításra kerültek az éves, lakosságszám arányos tagdíj, és az esetlegesen 
megállapított éves tagi hozzájárulás tekintetében, új fizetési határidővel, mely március 31.,

- inkasszó eljárásrendjének módosítása.

A ma délelőtt folyamán papír alapon kiadott tervezet módosítása az érintett önkormányzatok 
címadatainál, ahol ez szükséges volt, átvezetésre került.

A Kincstár javaslata alapján továbbá a jelenleg hatályos megállapodásból nem kerül ki a 
szolgáltatások igénybevételére vonatkozó rendelkező rész, viszont az kiegészítésre került 
azzal, hogy a Társulás általános rendjétől eltérő feladatellátás nincs, hogy a Magyarország 
helyi önkormányzatairól szóló törvény szabályozásában megjelölt valamennyi szabályozási 
kör lefedésre kerüljön (egyedül a közös intézmény megnevezése és az arra vonatkozó 
rendelkezések maradhatnak ki a szabályozási tárgykörök közül, mivel azzal a Társulás nem 
rendelkezik).

Az elkészített Társulási Megállapodás tervezetét mellékletben csatoltan megküldöm.

Kérem a képviselő-testületeket, hogy mihelyt megkapták a felülvizsgált megállapodás 
tervezetét, döntsenek a megállapodás módosításáról, a csatlakozási szándékokról történő 
döntéshozatalt követően. A Magyarország helyi önkormányzatairól szóló törvény szerint a 
Társulási Megállapodás jóváhagyásához, módosításához szintén a társulásban részt vevő 
képviselő-testületek mindegyikének minősített többséggel hozott döntése szükséges.

A törvényi előírásoknak való megfeleltetés érdekében szükséges a Társulási Megállapodás 
módosításának megfelelő egységes szerkezetű Társulási Megállapodás elfogadása.

Mellékletben csatoltan megküldöm a határozati javaslatokat is fentiek kapcsán. Kétféle 
határozat-minta készült, az egyik a jelenlegi tagokra, míg a másik az újonnan csatlakozókra 
vonatkozóan (értelemszerűen utóbbi önkormányzatoknak a csatlakozáshoz nem kell 
hozzájárulniuk a többi csatlakozó tekintetében sem, hisz most válnak taggá, csak a 
megállapodást kell elfogadniuk).

Kérem, hogy a képviselő-testületek június hónapban, lehetőség szerint június 16. hétfőig
bezárólag tárgyalják meg és fogadják el a képviselő-testületi határozatokat, melyeket 
szeretnék hitelesített, szkennelt változatban e-mailben kérni.



A határozatok alapján véglegesíteni fogom a megállapodás záradékát, és amint valamennyi 
határozat beérkezett, akkor kerülhet majd sor a megállapodás aláíratására, melyet követően 
valamennyi tagönkormányzat részére átadásra kerül az aláírt megállapodások egy-egy eredeti 
példánya.

Segítő közreműködésüket előre is köszönöm!

Tisztelettel:

Gelencsérné dr. Mezőberényi Éva
Kirendeltség-vezető

Gödre Község Önkormányzata
7386 Gödre, Béke u. 4.
hivatalvezeto(5)godre.hu 
Tel.: 72/454-206



Határozati javaslat a Nyugat-Hegyháti Önkormányzati Társulás jelenlegi tagjai
részére

Napirendi pont: Vásárosdombó, Tarrós, Tékes és Vázsnok Községek Önkormányzatainak 
csatlakozása a Nyugat-Hegyháti Önkormányzati Társuláshoz, valamint Társulási 
Megállapodás elfogadása 
Előadó: polgármester

/2025. ( ) számú képviselő-testületi határozat

Község Önkormányzatának Képviselő-testülete 2025. július 1. hatállyal az alábbi 
döntéseket hozza:

1. Község Önkormányzatának Képviselő-testülete elfogadja Vásárosdombó,
Tarrós, Tékes és Vázsnok Községek Önkormányzatainak csatlakozását a Nyugat- 
Hegyháti Önkormányzati Társuláshoz.

2. Község Önkormányzatának Képviselő-testülete elfogadja a jegyzőkönyv
mellékletében foglalt tartalommal a Nyugat-Hegyháti Önkormányzati Társulás 
létrehozásáról szóló, 2025. július 1. napjától hatályos módosításokkal egységes 
szerkezetbe foglalt Társulási Megállapodást, egyidejűleg felhatalmazza polgármesterét 
a Társulási Megállapodás aláírására vonatkozóan.

Határidő: hatályba lépésre 2025. július 1.
Felelős: polgármester

Csatlakozó települések esetén (Vásárosdombó. Tarrós, Tékes és Vázsnok) határozati
javaslat

Napirendi pont: Nyugat-Hegyháti Önkormányzati Társulás létrehozásáról szóló Társulási
Megállapodás elfogadása
Előadó: polgármester

/2025. ( ) számú képviselő-testületi határozat

Község Önkormányzatának Képviselő-testülete a jegyzőkönyv mellékletében foglalt 
tartalommal a Nyugat-Hegyháti önkormányzati Társulás létrehozásáról szóló, 2025. július 1. 
napjától hatályos módosításokkal egységes szerkezetbe foglalt Társulási Megállapodást 
elfogadja.
A képviselő-testület ezzel egyidejűleg felhatalmazza polgármesterét a Társulási Megállapodás 
aláírására vonatkozóan.

Határidő: hatályba lépésre 2025. július 1. 
Felelős: polgármester



TÁRSULÁSI MEGÁLLAPODÁS 
A NYUGAT-HEGYHÁTI ÖNKORM ÁNYZATI TÁRSULÁS 

LÉTREHOZÁSÁRÓL

(E megállapodás az eredeti, 2016. december 16. napján kötött megállapodást a 2018. 
szeptember L, 2020. január 1. és 2025. július 1. napjától hatályos módosításokkal 
egységes szerkezetben tartalmazza.)

A Nyugat-Hegyháti Önkormányzati Társulás létrehozására és működtetésére 2016. december 
16. napján megkötött megállapodást a jelen megállapodásban szerződő, társult települési 
önkormányzatok képviselő-testületei Tarrós, Tékes, Vásárosdombó és Vázsnok Községek 
Önkormányzatainak csatlakozásával felülvizsgálják és annak módosításokkal egységes 
szerkezetbe foglalt szövegét 2025. július 1. napjától a következőképpen állapítják meg:

A megállapodás létrejött
a) Gödre Község Önkormányzata (székhelye: 7386 Gödre, Béke u. 4., képviseli: 

Gelencsér Gábor polgármester),
b) Baranyajenő Község Önkormányzata (székhelye: 7384 Baranyajenő, Szabadság u. 71., 

képviseli: Balogh Csaba polgármester),
c) Baranyaszentgyörgy Község Önkormányzata (székhelye: 7384 Baranyaszentgyörgy, 

Petőfi u. 5., képviseli: Eizemann János polgármester),
d) Felsőegerszeg Község Önkormányzata (székhelye: 7370 Felsőegerszeg, Fő u. 8., 

képviseli: Herke Csaba polgármester),
e) Pálé Község Önkormányzata (székhelye: 7370 Pálé, Árpád u. 25., képviseli: Markóné 

Héder Tímea polgármester),
f) Szágy Községi Önkormányzat (székhelye: 7383 Szágy, Kossuth u. 17., képviseli: 

Salamonné Hermann Rita polgármester),
g) Tarrós Község Önkormányzata (székhelye: 7362 Tarrós, Ady Endre u. 16/A., 

képviseli: Dömse Jenő polgármester),
h) Tékes Község Önkormányzata (székhelye: 7381 Tékes, Petőfi u. 55., képviseli: Máté 

Gábor polgármester),
i) Tormás Községi Önkormányzata (székhelye: 7383 Tormás, Ács J. u. 5., képviseli: 

Bagány József polgármester),
j) Varga Község Önkormányzata (székhelye: 7370 Varga, Fő u. 32., képviseli: Lukácsné 

Lembach Anita polgármester),
k) Vásárosdombó Község Önkormányzata (székhelye:7362 Vásárosdombó, Szabadság 

tér 17., képviseli: Szajki Lajosné polgármester),
l) Vázsnok Község Önkormányzata (székhelye: 7370 Vázsnok, Római utca 14., 

képviseli: Fazekas Attila polgármester)

között a közös területfejlesztési célok kidolgozására és megvalósítására, a Magyarország helyi 
önkormányzatairól szóló 2011.évi CLXXXIX. törvény 87.§- ában foglalt felhatalmazás 
alapján, a területfejlesztésről szóló 2023. évi CII. törvény 2. §-ában meghatározott célok és 3. 
§-ában meghatározott feladatok megvalósítása, az önkormányzati feladat - és hatáskör 
hatékonyabb, célszerűbb ellátása érdekében, az alábbi jogi személyiségű területfejlesztési 
társulás létrehozására és működtetésére:
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I. fejezet
ÁLTALÁNOS RENDELKEZÉSEK

1 A Társulás neve: Nyugat-Hegyháti Önkormányzati Társulás (a továbbiakban: Társulás).

2. A Társulás székhelye: 7386 Gödre, Béke u. 4.

3. Társulás tagjainak lakosságszámát és képviselőinek nevét az 1. melléklet tartalmazza.

4. A Társulás alapításának időpontja: 2017. január 1.

5. A Társulás működési területe: a Társulásban résztvevő önkormányzatok közigazgatási 
területe.

6. A Társulás időtartama: határozatlan.

7. A Társulás bélyegzője: Nyugat-Hegyháti Önkormányzati Társulás felirattal ellátott 
körbélyegző, középen Magyarország címerével.

8. A Társulás tagjainak neve, székhelye, képviselője:

a) Gödre Község Önkormányzata
Székhelye: 7386 Gödre, Béke u. 4.
Képviseli: Gelencsér Gábor polgármester

b) Baranyajenő Község Önkormányzata 
Székhelye: 7384 Baranyajenő, Szabadság u. 71.
Képviseli: Balogh Csaba polgármester

c) Baranyaszentgyörgy Község Önkormányzata 
Székhelye: 7384 Baranyaszentgyörgy, Petőfi u. 5.
Képviseli: Eizemann János polgármester

d) Felsőegerszeg Község Önkormányzata 
Székhelye: 7370 Felsőegerszeg, Fő u. 7.
Képviseli: Herke Csaba polgármester

e) Pálé Község Önkormányzata 
Székhelye: 7370 Pálé, Árpád u. 25.
Képviseli: Markóné Héder Tímea polgármester

f) Szágy Községi Önkormányzat 
Székhelye: 7383 Szágy, Kossuth u. 17.
Képviseli: Salamonná Hermann Rita 
polgármester

g) Tarrós Község Önkormányzata
Székhelye: 7362 Tarrós, Ady Endre u. 16.
Képviseli: Dömse Jenő polgármester

h) Tékes Község Önkormányzata 
Székhelye: 7381 Tékes, Petőfi u. 55.
Képviseli: Máté Gábor polgármester

i) Tormás Községi Önkormányzata 
Székhelye: 7383 Tormás, Ács J. u. 5.
Képviseli: Bagány József polgármester
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j) Varga Község Önkormányzata
Székhelye: 7370 Varga, Fő u. 32.
Képviseli: Lukácsné Lembach Anita polgármester

k) Vásárosdombó Község Önkormányzata 
Székhelye:7362 Vásárosdombó, Szabadság tér 17.
Képviseli: Szajki Lajosné polgármester

l) Vázsnok Község Önkormányzata 
Székhelye: 7370 Vázsnok, Római utca 14.
Képviseli: Fazekas Attila polgármester

9. A Társulás jogi személy, gazdálkodására a költségvetési szervek gazdálkodására 
vonatkozó szabályokat kell alkalmazni.

10. A Társulás képviselője: a Társulás mindenkori elnöke, annak akadályoztatása esetén a 
Társulás mindenkori alelnöke.

II. fejezet
A TÁRSULÁS CÉLJA, FELADAT - ÉS HATÁSKÖRE

11. A Társulás célja, közös területfejlesztési célok kidolgozása és megvalósítása, ezen belül:
a) A térség fejlődési feltételeinek megteremtése.
b) A társadalmi esélyegyenlőség biztosítása érdekében az életkörülményekben, a 

gazdasági és az infrastrukturális feltételekben megnyilvánuló hátrányok mérséklése.
c) A térségi és helyi közösségek területfejlesztési kezdeményezéseinek elősegítése, 

összehangolása az országos célkitűzésekkel.
d) Fejlesztési koncepciók, programok és tervek kidolgozása, meghatározása és 

megvalósítása.
e) A településfejlesztések összehangolása.
f) A térségi együttműködésben rejlő kölcsönös előnyök hasznosítása, a hátrányos 

helyzetű települések összehangolt fejlesztése.
g) A munkanélküliség mérséklése.
h) Az innováció térségi terjedésének elősegítése.
i) A befektetők számára vonzó vállalkozói környezet kialakítása.
j) Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény (a 

továbbiakban: Mötv.) 13. § (1) bekezdésében meghatározott helyi közügyekhez, 
valamint helyben biztosítható közfeladatok körében ellátandó helyi önkormányzati 
feladatokhoz kapcsolódó infrastrukturális és humán jellegű projektek tervezése és 
megvalósítása.

k) Szabadidő- és versenysport szervezése, támogatása.
l) Közfoglalkoztatási mintaprogramok kidolgozása és megvalósítása.
m) Infrastrukturális beruházások tervezése és megvalósítása.
n) Az esélyegyenlőséget és a hátrányos helyzetű társadalmi csoportok felzárkózását 

elősegítő projektek tervezése és megvalósítása.
o) Megújuló és takarékos energiaforrásokon alapuló, intézményi energiakorszerüsítési és 

közvilágítási projektek tervezése és megvalósítása.
p) Környezetvédelmi projektek tervezése és megvalósítása.
q) Gazdaságfejlesztési projektek tervezése és megvalósítása.
r) A települések mezőgazdasági potenciáljából adódó, élelmiszeripari nyersanyagok 

termelését, feldolgozását és értékesítését előirányzó projektek tervezése és 
megvalósítása.
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s) A projektek, beruházások tervezéséhez és megvalósításához kapcsolódóan európai 
uniós és hazai finanszírozású pályázatok és egyéb források felkutatása, 
projektdokumentumok, pályázatok elkészítése, pályázatokon történő részvétel, a 
nyertes pályázatok teljes körű bonyolítása, megvalósítása.

12. A kormányzati funkciók és államháztartási szakágazatok osztályozási rendjéről szóló 
15/2019. (XII.7.) PM rendelet alapján a Társulás tagjai által a Társulásra ruházott feladat- és 
hatáskörök (alaptevékenység):
Szakágazat: 841105 Helyi önkormányzatok és társulások igazgatási tevékenysége, ezen belül 
különösen:

a) A térségi és helyi közösségek területfejlesztési kezdeményezéseinek elősegítése, 
összehangolása az országos célkitűzésekkel.

b) A társulásban résztvevő önkormányzatok településfejlesztésének összehangolása.
c) A társadalom és a gazdaság megújulását elősegítő, a térségi erőforrásokat hasznosító 

fejlesztéspolitika kidolgozása.

Kormányzati funkciók:
011130 Önkormányzatok és önkormányzati hivatalok jogalkotó és általános igazgatási 
tevékenysége
015010 Általános közszolgáltatásokkal kapcsolatos alkalmazott kutatás és fejlesztés 
041237 Közfoglalkoztatási mintaprogram
042130 Növénytermesztés, állattenyésztés és kapcsolódó szolgáltatások 
045120 Út, autópálya építése 
047120 Piac üzemeltetése
047320 Turizmusfejlesztési támogatások és tevékenységek 
048010 Gazdasági ügyekkel kapcsolatos alkalmazott kutatás és fejlesztés 
049020 K+F tevékenységekhez kapcsolódó innováció 
052020 Szennyvíz gyűjtése, tisztítása, elhelyezése
054020 Védett természeti területek és természeti értékek bemutatása, megőrzése és 
fenntartása
055010 Környezetvédelemmel kapcsolatos alkalmazott kutatás és fejlesztés
062020 Településfejlesztési projektek és támogatásuk
063080 Vízellátással kapcsolatos közmű építése, fenntartása, üzemeltetése
065010 Lakás- és közműellátással, településfejlesztéssel kapcsolatos alkalmazott kutatás
és fejlesztés
074054 Komplex egészségfejlesztő, prevenciós programok 
104060 A gyermekek, fiatalok és családok életminőségét javító programok 
107080 Esélyegyenlőség elősegítését célzó tevékenységek és programok 
107090 Romák társadalmi integrációját elősegítő tevékenységek, programok

III. fejezet
A TÁRSULÁS SZERVEZETE ÉS MŰKÖDÉSE

A Társulás szervei

13. A Társulás szervei:
a) a társulási tanács,
b) az elnök,
c) az alelnök,
d) a területfejlesztési biztos.
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A társulási tanács

14. A Társulás döntéshozó szerve a társulási tanács.

15. A társulási tanácsot a társult önkormányzatok polgármesterei alkotják.

16. A társulási tanács tagjai egy szavazati joggal rendelkeznek.

17. A társulási tanács ülését az elnök, az elnök akadályoztatása esetén az alelnök, együttes 
akadályoztatásuk esetén a korelnök hívja össze és vezeti.

18. A társulási tanács ülését össze kell hívni:
a) szükség szerint, de évente legalább négy alkalommal,
b) jelen társulási megállapodásban vagy a társulási tanács által meghatározott esetben, c a 

társulás tagjai egynegyedének - napirendet tartalmazó - indítványára, annak 
kézhezvételétől számított 15 napon belül,

c) a vármegyei kormányhivatal kezdeményezésére, annak kézhezvételétől számított 15 
napon belül.

19. A társulási tanács ülése nyilvános, döntését (határozat) nyílt szavazással (kézfelemeléssel) 
hozza.

20. A társulási tanács
a) zárt ülést tart a Mötv. 46.§ (2) bekezdés a) és b) pontjaiban szabályozott ügyekben, és
b) zárt ülést rendelhet el a Mötv. 46.§ (2) bekezdés c) pontjában szabályozott ügyekben.

21. A társulási tanács a titkos szavazást tarthat a Mötv. 46. § (2) bekezdésében foglalt 
ügyekben. A titkos szavazást a társulási tanács bármelyik tagja kezdeményezheti, melyről a 
társulási tanács egyszerű szótöbbséggel dönt. A titkos szavazás lebonyolítása az erre a célra 
létrehozott ideiglenes szavazatszámláló bizottság feladata. Titkos szavazás lebonyolítása 
külön helyiségben, urnába bedobott szavazólappal történik, melyen a döntési javaslat, 
valamint az igen és nem válaszok melletti négyzetek vannak feltüntetve. Szavazni az egyik 
négyzetbe tett, egymást keresztező két vonallal (X vagy +) lehet.

22. A társulási tanács üléséről jegyzőkönyvet kell készíteni, melyre a Mötv. képviselő-testület 
üléséről készített jegyzőkönyvre vonatkozó szabályokat kell alkalmazni azzal, hogy a 
jegyzőkönyvet az elnök és a társulási tanács erre felhatalmazott tagja írja alá. A 
jegyzőkönyvet a Társulás munkaszervezetének vezetője tizenöt napon belül megküldi a 
vármegyei kormányhivatalnak.

23. A társulási tanács akkor határozatképes, ha ülésén legalább a delegált tagok több mint a 
fele és az általuk képviselt települések lakosságszámának legalább egyharmada jelen van. A 
határozatképességet folyamatosan figyelemmel kell kísérni. Az érvényes döntéshez az Mötv. 
94. § (5) bekezdése alapján a tíznél több tagú társulási tanács döntéséhez legalább a jelen levő 
tagok több mint a felének és az általuk képviselt települések lakosságszámának legalább 
egyharmadának igen szavazata szükséges.

24. Minősített többség szükséges:
a) a társulási tanács szervezetének kialakításához és működésének meghatározásához,
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b) társulási megállapodás módosításához,
c) intézmény alapításához, átszervezéséhez, és megszüntetéséhez;
d) zárt ülés elrendeléséhez,
e) a hatáskörébe utalt választás, kinevezés, felmentés, vezetői megbízatás adása, illetőleg
f) visszavonása, a Munka Törvénykönyve 56.§ (1) bekezdése szerinti hátrányos
g) jogkövetkezmény kiszabása,
h) a társulásból történő kizáráshoz,
i) a társulási tanács tagjának döntéshozatalból történő kizárásához,
j) a törvényben meghatározott egyéb ügyekben.

A minősített többséghez az Mötv. 94. § (7) bekezdése alapján a tíznél több tagú társulási 
tanács döntéséhez legalább a megválasztott tagok több mint a felének és az általuk képviselt 
települések lakosságszámának legalább felének igen szavazata szükséges.

25. A társulási tanács feladatai:
a) Meghatározza a Társulás szervezetét.
b) Megválasztja a Társulás szerveit.
c) Meghatározza a Társulás szervezeti és működési szabályzatát.
d) Dönt a költségvetés és a zárszámadás elfogadásáról.

A társulási tanács működésével kapcsolatos egyéb kérdéseket a társulási tanács saját maga 
állapítja meg.

Az elnök, és az alelnök

26. A társulási tanács, alakuló ülésén tagjai sorából elnököt, az elnök helyettesítésére, 
munkájának segítésére alelnököt választ. Az elnök személyére a társulási tanács bármely 
tagja, az alelnök személyére az elnök tehet javaslatot.

A területfejlesztési biztos

27. A területfejlesztési biztos feladatai különösen:
a) a Társulást érintő területfejlesztési stratégiák kidolgozása,
b) a területfejlesztési stratégia vármegyei, regionális, illetve országos területfejlesztési 

stratégiákkal való összhangjának kialakítása és folyamatos biztosítása,
c) a Társulást érintő területfejlesztési programok koordinálása,
d) a területfejlesztés terén érintett helyi és vármegyei önkormányzati, vármegyei, 

valamint regionális szereplőkkel, közigazgatási szervekkel való rendszeres 
kapcsolattartás és együttműködés,

e) a területfejlesztési projektek hatékony végrehajtásának felügyelete, az érintett helyi és 
vármegyei önkormányzati, vármegyei, valamint regionális szereplők bevonása mellett,

f) a Társulás rendelkezésére álló területfejlesztési forrásoknak a területfejlesztési célok 
érdekében történő hatékony felhasználásának koordinálása.

A Társulás munkaszervezete

28. A társulás munkaszervezeti feladatait (döntések előkészítése, végrehajtás szervezése, 
gazdálkodási feladatok) a Sásdi Közös Önkormányzati Hivatal, azon belül a Hivatal Gödrei 
Kirendeltsége látja el.
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A társulás általános rendjétől eltérő feladatellátása, valamint szolgáltatásai igénybevételének
feltételei

29. A Társulás általános rendjétől eltérő feladatellátás nincs.

30. A Társulás tagtelepülésein lakóhellyel rendelkező személyek számára a szolgáltatások 
ingyenesen, vagy a társulási határozatokban megállapított térítési díj alapján vehetők igénybe.

IV. fejezet
A TÁRSULÁS GAZDÁLKODÁSA, VAGYONA

31. A Társulás a társulási tanács által jóváhagyott éves költségvetés alapján gazdálkodik. A 
Társulás pénzalapjának kezeléséért és felhasználásáért, az ezzel összefüggő gazdálkodási 
feladatokért a Társulás elnöke a felelős. A Társulás részéről kötelezettségvállalásra, illetve 
utalványozásra a Társulás elnöke, akadályoztatása esetén a Társulás alelnöke jogosult.
Az elnök 200.000 forintot el nem érő mértékű kötelezettségvállalások esetében önállóan dönt. 
A kötelezettségvállalás, valamint az utalványozás ellenjegyzésére a munkaszervezet pénzügyi 
ügyintézője jogosult.

32. A Társulás költségvetését a munkaszervezet kezeli a Társulás számlavezető 
pénzintézeténél vezetett számláján.

33. Bevételei:
a) A tagok által befizetett éves tagdíj. A tagdíj megállapítása a települések 

lakosságszámának arányában történik. A lakosságszám tekintetében a tárgyévi 
költségvetési törvénynél figyelembevett lakosságszám az irányadó. A tagdíj mértékét 
a várható költségek figyelembevételével a társulási tanács állapítja meg a tárgyévi 
költségvetés elfogadását megelőzően. A tagdíjat minden évben március 31. napjáig 
kell befizetni a Társulás számlavezető pénzintézeténél vezetett számlájára.

b) A társulási tanács által esetlegesen megállapított éves tagi hozzájárulás, melynek 
mértékét a társulási tanács állapítja meg a társulás éves költségvetésének elfogadását 
megelőzően. Az éves tagi hozzájárulást annak megállapítása esetén adott év március 
31. napjáig kell befizetni a Társulás számlavezető pénzintézeténél vezetett számlájára.

c) A feladat ellátási költségek társulási tanács által megállapított összege.
d) Önkormányzati és állami költségvetési támogatások.
e) Pályázatok során elnyert támogatások.
f) Céltámogatások, melyeket elkülönítetten kell kezelni.

34. Kiadásai:
A Társulási Tanács által elfogadott költségvetésben szereplő működési, felhalmozási és egyéb 
kiadások.

35. A Társulás azon tagjával szemben, mely a vállalt költségviseléshez esedékes hozzájárulást 
határidőben nem teljesítette, az alábbi eljárás az irányadó:
A társulási tagok a jelen társulási szerződésnek a képviselő-testületeik által történt 
jóváhagyásával a társulás elnökét hatalmazzák fel arra, hogy az esedékesség lejáratát követő 
15 napon belül, írásban hívja fel az érintett önkormányzatot a jelen társulási megállapodásból 
származó kötelezettségeinek a felhívás kézhezvételét követő 15 napos póthatáridőn belül 
történő teljesítésére. A felhívásnak tartalmaznia kell az befizetendő összeget is. Amennyiben a 
felhívás kézhezvételét követő póthatáridő lejáratát követő 15 napon belül az érintett
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önkormányzat nem tesz maradéktalanul eleget a jelen társulási megállapodásból származó 
kötelezettségeinek, a társulás elnöke azonnali beszedési megbízást nyújt be.
A Társulás tagjai jelen társulási megállapodásnak a képviselő-testületeik által történt 
jóváhagyásával kötelezik magukat, hogy fizetési kötelezettségeiket határidőben teljesítik, 
ennek érdekében pénzforgalmi szolgáltatójuknak a beszedési megbízás teljesítésére 
vonatkozóan hozzájárulást, felhatalmazó nyilatkozatot adnak, amely alapján a Társulás 
beszedési megbízást nyújthat be a pénzforgalmi szolgáltatóhoz.

36. A Társulás tagjai kötelesek a Társulás, és annak munkaszervezete megkeresésére 
határidőben adatot szolgáltatni, illetve együttműködni minden olyan ügyben, amely jelen 
társulási megállapodás alapján a Társulás közös feladatellátásába tartozik. A Társulás tagjai 
vállalják, hogy soron következő képviselő-testületi üléseiken napirendre vesznek minden 
olyan Társulási ügyet, amely jelen társulási megállapodás alapján a Társulás közös 
feladatellátásába tartozik, és képviselő-testületi döntéshozatalt igényel. Sürgős esetben 
vállalják rendkívüli képviselő-testületi ülés összehívását.

Az ellenőrzés rendje

37. A Baranya Vármegyei Kormányhivatal törvényességi felügyeleti jogkörében vizsgálja, 
hogy a társulás szervezete, működése, döntéshozatali eljárása megfelel-e a jogszabályoknak.
A Társulás gazdálkodásának ellenőrzését éves ellenőrzési terv alapján a Sásdi Közös 
Önkormányzati Hivatal belső ellenőre, illetve az Állami Számvevőszék, valamint a Magyar 
Államkincstár Baranya Vármegyei Igazgatósága látja el.

A Társulás vagyona

38. A társulási feladatellátás érdekében támogatással létrehozott vagyon - az aktiválást 
követően - ingatlanvagyon esetében tíz évig, más vagyon esetében öt évig nem idegeníthető 
el, kivéve ha:

a) az elidegenítést műszaki, vagy szakmai okok teszik szükségessé, és az abból 
származó ellenértéket a Társulás ugyanazon feladat ellátásának fejlesztési 
szükségleteire fordítja, amelyhez az elidegenítést megelőzően az értékesített vagyon 
kapcsolódott, vagy

b) az adott feladatellátás társulási szintű ellátásának megszűnése esetén, amennyiben a 
támogatással létrehozott vagyon az adott feladatot a továbbiakban ellátó helyi 
önkormányzat tulajdonába kerül, vagy

c) a támogatási szerződésben a támogatással létrehozott vagyon elidegenítése 
tekintetében a fentieknél rövidebb időtartam került meghatározásra, akkor csak 
azon időtartamon belül, tekintettel az a)-b) pontokra.

39. Közfoglalkoztatási programok bonyolítása esetén, az olyan kis értékű tárgyi eszköz, 
amely a beszerzését követően a Társulás tagjai részére használatba átadásra kerül, a 
támogatási szerződésben előírt elidegenítési tilalmat követően, vagy ha ilyen tilalom nincs 
előírva, a használatba adással egyidejűleg térítésmentesen, vagy amennyiben a Társulás saját 
költségvetéséből önerőt biztosított a támogatással létrehozott vagyon beszerzéséhez, az 
önerőnek - a beszerzés és az önerő megfizetésének időpontja közötti időtartamra számolt, 
Központi Statisztikai Hivatal által közzétett infláció mértékével növelt összegének - a 
Társulás részére történő megfizetését követően, automatikusan a Társulás tagjának a 
tulajdonába kerül.
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40. A központi költségvetési, európai uniós, vagy bármely más forrású támogatást (a 
továbbiakban: támogatás) a Társulásnak, illetve a Társulás tagjának - a Társuláson keresztül, - 
a mindenkor hatályos jogszabályokban előírt kamattal növelt összegben vissza kell fizetnie a 
támogatónak, ha:

a) a támogatás igénybevételével keletkezett vagyont a beruházás időtartama alatt, vagy 
az aktiválást követően ingatlanvagyon esetében tíz éven, más vagyon esetében öt 
éven belül - elidegenítik,

b) a támogatást nem a támogatási megállapodásban rögzített támogatási célra és 
feltételeknek megfelelően használják fel,

c) a társulási feladathoz, a Társulás által átadott normatívát az érintett önkormányzat 
nem a mindenkor hatályos jogszabályoknak megfelelően használja fel, illetve a 
társulási feladatellátás nem felel meg a rá irányadó mindenkor hatályos 
jogszabályoknak.

V. fejezet
A TÁRSULÁS LÉTREJÖTTE, MEGSZŰNÉSE 

A TÁRSULÁSI MEGÁLLAPODÁS MÓDOSÍTÁSA

41. A Társulásban résztvevő települések, a képviselő-testületük minősített többségű 
határozatával mondják ki a Társulásban való részvételüket. A Társuláshoz csatlakozni 
bármikor lehet. A csatlakozásról szóló - minősített többséggel hozott - döntést a települési 
önkormányzat képviselő-testülete hat hónappal korábban köteles meghozni. Erről a társulási 
tanácsot értesíteni kell.

42. A Társulásból kiválni törvényben meghatározott esetben, illetve naptári év utolsó 
napjával lehet. A kiválásról szóló - minősített többséggel hozott - döntést a települési 
önkormányzat képviselő-testülete hat hónappal korábban köteles meghozni. Erről a társulási 
tanácsot értesíteni kell.

43. A társulási tanács minősített többséggel a naptári év utolsó napjával a Társulásból 
kizárhatja azon tagját, amely a jelen társulási megállapodásban meghatározott 
kötelezettségének ismételt felhívásra határidőben nem tett eleget.

44. A Társulás megszűnik:
a) ha a megállapodásban meghatározott időtartam eltelt, vagy törvényben szabályozott 
megszűnési feltétel megvalósult;
b) ha a társulás tagjai a Mötv. 88. § (2) bekezdés szerinti többséggel azt elhatározzák;
c) a törvény erejénél fogva;
d) a bíróság jogerős döntése alapján.
A Társulásból történő kiválás, kizárás esetén a Társulás tagja által a Társulásba bevitt 
vagyonnal 3 hónapon belül el kell számolni. Annak természetben történő kiadására a Társulás 
tagja, a kiválástól számított 5 éven belül csak abban az esetben tarthat igényt, ha az nem 
veszélyezteti a Társulás feladatának ellátását, ebben az esetben a Társulás volt tagját a 
Társulással kötött szerződés alapján használati díj illeti meg.

45. A Társulás megszűnésekor a tagok kötelesek egymással elszámolni úgy, hogy a Társulás 
vagyonából a követelések és kötelezettségek kifizetése után fennmaradó vagyon a tagok 
lakosságszámának arányában kerül felosztásra a tagok között. A Társulás megszűnésekor a 
vagyon felosztása és a közös tulajdon megszüntetése nem történhet olyan módon, hogy az a 
közfeladatok és a közszolgáltatások ellátását veszélyeztesse. A létrejött vagyon célvagyon. A
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közös tulajdon megszüntetése és az ebből származó vagyoni igények kielégítése során, ezért a 
Társulás tagjai olyan polgári jogi megoldásokat alkalmaznak (későbbi, halasztott fizetés, csere 
stb.), amelyek a közfeladat ellátását nem veszélyeztetik, a célvagyon a közfeladat ellátását 
biztosítja. A közös tulajdonban történő elszámolásig a közfeladatok ellátása érdekében 
biztosítják a feladatot ellátó és átvállaló használati jogát. A tulajdonjog rendezése során a 
folyamatos működtetés és feladatellátás biztosítása érdekében a használati jog gyakorlás 
átengedése feltételeiben állapodnak meg.

46. A Társulási Megállapodás módosításáról jelen megállapodás 23. pont b) alpontjában 
foglaltaknak megfelelően a társulási tanács minősített többséggel határoz.

VI. fejezet
EGYÉB RENDELKEZÉSEK

47. A társulási tanács tagjai évente egy alkalommal beszámolnak a képviselőtestületeiknek a 
társulási tanácsban végzett tevékenységükről.

48. A megállapodásban nem szabályozott kérdésekre a Magyarország helyi 
önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény, a területfejlesztésről szóló 2023. évi 
CII. törvény vonatkozó rendelkezései, valamint a Ptk. szabályai az irányadóak.

49. Jelen megállapodás mellékletét képezik a társuló önkormányzatok képviselőtestületeinek 
e megállapodás jóváhagyásáról szóló határozatai.

50. A jelen megállapodást - annak elolvasását, tartalmának megismerését és megértését 
követően - a társult települések polgármesterei, mint akaratukkal egyezőt, saját kezű aláírással 
látják el.

51. A Társulás működése során felmerülő esetleges vitás kérdéseket a felek kötelesek 
egymás között tárgyalásos formában egyeztetni. Eredménytelen egyeztetést követően a tagok 
a bírósághoz fordulhatnak.

52. A tagok jelen társulási megállapodásban eredő vitáik esetére kikötik a Baranya 
Vármegyei Törvényszék, valamint a Komlói Járásbíróság-illetékességét.

53. A megállapodás módosításokkal egységes szerkezetbe foglalt szövege 2025. július 1. 
napjától hatályos, ezzel egyidejűleg hatályát veszti a megállapodás korábbi szövege, mely a 
társulás tagjai között 2016. december 16. napján kötött megállapodás 2020. január 1. napjától 
hatályos, módosított szövege.

Gödre, 2025................................

Gelencsér Gábor
polgármester
Gödre

Balogh Csaba
polgármester
Baranyajenő

Eizemann János
polgármester
Baranyaszentgyörgy

PH. PH. PH.
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Markóné Héder Tímea
polgármester
Pálé

PH.

Herke Csaba 
polgármester 
Felsőegerszeg

PH.

Dömse Jenő
polgármester
Tarrós

PH.

Bagány József
polgármester
Tormás

PH:

Lukácsné Lembach Anita
polgármester
Varga

PH.

Máté Gábor
polgármester
Tékes

PH.

Salamonná Hermann Rita
polgármester
Szágy

PH.

Fazekas Attila
polgármester
Vázsnok

PH.

Szajki Lajosné
polgármester
Vásárosdombó

PH.
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1. melléklet

Település neve Képviselő neve Lakosságszám
Gödre Gelencsér Gábor 804
Baranyajenő Balogh Csaba 469
Baranyaszentgyörgy Eizemann János 120
Pálé Markóné Héder Tímea 102
Tormás Bagány József 268
Szágy Salamonné Hermann Rita 117
Felsőegerszeg Herke Csaba 130
Varga Lukácsné Lembach Anita 86
Vázsnok Fazekas Attila 124
Tarrós Dömse Jenő 118
Tékes Máté Gábor 224
Vásárosdombó Szajki Lajosné 1078

12



Záradék:

A Nyugat-hegyháti Önkormányzati Társulás 2025. július 1. napjától hatályos Társulási 
Megállapodását jóváhagyta:

a) Gödre Község Önkormányzata Képviselő-testülete ... ./2025. ( .........) számú képviselő-
testületi határozatával

b) Baranyajenő Község Önkormányzata ..../2025. ( .........) számú képviselő-testületi
határozatával

c) Baranyaszentgyörgy Község Önkormányzata ...72025. ( ........ ) számú képviselő-
testületi határozatával

d) Felsőegerszeg Község Önkormányzata ...72025. ( .........) számú képviselő-testületi
határozatával

e) Pálé Község Önkormányzata ... 72025. ( .........) számú képviselő-testületi határozatával
f) Szágy Községi Önkormányzat ...72025. ( ......... ) számú képviselő-testületi

határozatával
g) Tarrós Község Önkormányzata ...72025. ( ......... ) számú képviselő-testületi

határozatával
h) Tékes Község Önkormányzata ...72025. ( ......... ) számú képviselő-testületi

határozatával
i) Tormás Községi Önkormányzata ...72025. ( ..........) számú képviselő-testületi

határozatával
j) Varga Község Önkormányzata ...72025. ( ......... ) számú képviselő-testületi

határozatával
k) Vásárosdombó Község Önkormányzata ...72025. ( ........ ) számú képviselő-testületi

határozatával
l) Vázsnok Község Önkormányzata ...72025. ( ..........) számú képviselő-testületi

határozatával
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